

## 第十三届中国国际动漫节即将开幕

## 带你走进90后漫迷的二次元世界

王晨晨

4月26日至5月1日,第13届中国国际动漫节将在杭州滨江白马湖动漫广场举行。来自世界各地的动漫迷们都将汇聚于此,来一场二次元的比拼。让我们提前走进90后漫迷的二次元世界,感受青春正能量。



墨小灰 cos《love live!》矢泽妮可

赵佳琦：  
十年漫迷 表白良心国漫

“我是从初二开始,喜欢上动漫的。想来也快十个年头了。”赵佳琦回忆说,那个时候家里刚联网,发现网络上有很多电视机里没有的日漫,从此便一发不可收拾地看起来了。因为妈妈担心她玩物丧志,影响学习,赵佳琦常常只能躲起来看。“连人带电脑一起用被子罩起来,就算这样,我妈偶尔还是会抓到,有点猫捉老鼠的感觉。”曾经,赵佳琦把零花钱几乎全砸在了动漫上,那些书籍、光碟、模型等塞满了床底和柜子。“可惜都被我妈收走了,特别特别遗憾。”说到这里,这个90后女孩一脸失落。

大一那会,赵佳琦和同学还参加了台州地区的Cosplay比赛。“我们当时是Cospaly英雄联盟,所有的道具都是自己做的,半夜还在空旷的广场上排练,超级冷,但是大家没有一句怨言。其中,除了团队精神,更重要的就是对

Cosplay的热爱吧。”这个女孩笑称,即使到了七八十岁,她还是会一如既往爱着动漫。

“这几年,国漫在崛起。像我最近在看的《全职高手》,口碑相当不错,在国外也很受欢迎。”这些年,互联网的飞速发展使得动漫创作被解放,整个行业因此变得更活跃,人才多了自然带来了整体的进步。“现在的漫迷已经不会对国漫嗤之以鼻了。国漫在进步,这是有目共睹的,毕竟我们还是很希望自己的动漫能越做越好。”赵佳琦信心十足地告诉笔者,“自己家的东西,喜欢度当然更高啦!”作为中国人,肯定还是希望国漫能够追赶上日漫的脚步,只要是真正好看的作品,自然有人愿意会去追捧。

墨小灰：  
Cosplay,尝试不一样的自己

走在萧山的街头或公园,有时会看到一些身着奇装异服的人,他们有着或雪白或火红的头发,化着夸张的妆容,手里拿着神气的兵器,仿佛来自另一个世界。他们不是在表演,而是在Cosplay。

在不理解的人眼中,Cosplay是虚幻、不切实际的。但对Coser而言,他们装扮的不仅是奇幻的外表,而是心灵的互换。“每个人心里都有一个理想中的角色定位,有些遥不可及的梦想在现实中无法达成,而Cosplay能满足这些梦想。”90后Cosplay爱好者墨小灰说,在角色扮演中,为了还原动漫中的人物形象,Coser需要不停地揣摩人物的性格,这促使他们领会了更多如坚毅、仗义、诚实等良好个性。“第一次Cos的角色是镜音铃,很开心,有点忐忑,也挺紧张的。”墨小灰表示,Cos一个角色需要很多人的配合,孤身奋战

是很难完成的。坚持出Cos的人都是真爱粉,凭着爱和毅力坚持下来。

Cosplay是一种“烧钱”的爱好。每套装扮的花费少则数百元,多则上千元,都要自己掏腰包。竹籽对Cosplay有一种痴迷,她现在拥有10套cosplay服装、20顶假发、每月常备八九种颜色的美瞳,这些装备花了她差不多两万块钱。至于买装备的钱,大部分是她从兼职的报酬和生活费里省出来的。

昂贵的费用让不少爱好者开始尝试自己制作服装,王淑灵便是其中一个。“自己买布,买蕾丝边,很享受自己做的过程,也特别有成就感。有时候,一群人坐在学校走廊上自己缝,其中还有很多心灵手巧的汉子。”

何焯：  
带上60后父母一起逛漫展

很多60后、70后可能会觉得漫展是年轻人的玩意。但是在杭州历届动漫节上,我们看到了不少60后、70后的身影。

92年的何焯说,刚开始看日漫的时候,父母并不支持:“他们不太能够理解动漫。”杭州动漫节开了以后,接触了好多高质量国漫,转而去看国漫。每年,何焯都会拖着父母一起去看漫展。“他们最初是拒绝的,不过现在,慢慢地对动漫的接受度越来越高了。”大学的时候,何焯跟着学校社团去动漫节Cosplay黑执事,全靠母亲给予经济上的支援。

何妈妈告诉笔者:“只要不影响学业,孩子平常的业余爱好,我们都会支持。我觉得有这样一个机会可以更好了解女儿,让我们的关系更亲近。”面对越来越多喜欢动漫的学生族和年轻人,越来越多的父母选择接受动漫,甚至陪孩子一起看动漫,更好地走进孩子的内心。

## 定了! 养老金调涨实施时间确定

## 这两种人会涨更多,请相互转告

人社部、财政部近日正式下发通知,2017年企业和机关事业单位退休人员养老金上调5.5%左右。同时确定调涨将倾斜两类人,且明确了实施落实的时间。

## 倾斜:高龄、边远地区涨更多

近日,人社部、财政部共同印发的《人力资源社会保障部财政部关于2017年调整退休人员基本养老金的通知》(以下称《通知》)提出,今年养老金调整将坚持“并轨”原则,统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。

挂钩调整要体现“多工作、多缴费、多得养老金”的激励机制,可与退休人员本人缴费年限(或工作年限)、基本养老金水平等因素挂钩。

《通知》要求,对高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员,可适当提高调整水平。也就是说,高龄退休人员、艰苦边远地区企业退

休人员这两类人的养老金会适当涨得多一点。

## 落实:5月31日前报批实施

此次养老金调整什么时候能落实到位?对此,人社部表示,《通知》印发后,各地区将按照国务院部署、结合本地区实际,制定具体实施方案,报人社部、财政部审批后抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

根据《通知》要求,各地区要于2017年5月31日前报送人社部、财政部审批后组织实施。

人社部社会保障研究所所长金维刚表示:“因为各个地区的工作进展、部署还是存在一定的差异,所以可能各地进度不太一样,但是大体上我估计应当在九月底之前发放到位。”

## 前瞻:未来涨幅不会一直下降

人社部透露,下一步,有关部门将认真

总结经验,抓紧研究建立兼顾各类退休人员的基本养老金合理调整机制,根据经济社会发展,合理调整退休人员基本养老金水平。

人社部社会保障研究所所长金维刚指出:“养老金待遇调整与物价上涨情况和职工平均工资增长情况等关系之间具有密切的关系,通常随着物价上涨情况和职工平均工资增长情况的变化而变化。”

因此,养老金涨幅应是随着物价上涨情况和职工平均工资增长情况而波动,有的年度涨幅可能超过上年,也有的年度涨幅可能低于上年,并非一成不变,也不会一直持续下降。”

本文综合自人民网、《中国青年报》、人社部网站、央视等权威媒体。

来源:170俱乐部